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PREDGOVOR

Pedološka istraživanja u našoj zemlji započeta su još pre Prvog 
svetskog rata, početkom ovog veka. Temelji tih istraživanja postavljeni su 
u pedološkim zavodima poljoprivrednih i šumarskih fakulteta i pedološkim 
odsecima poljoprivrednih instituta, koji su osnovani između dva svetska 
rata. U  periodu socijalističke izgradnje naše zemlje znatno je povećana 
mreža naučnoistraživačkih ustanova i snabdevena savremenom opremom 
za istraživanja iz oblasti nauka o zemljištu. Broj naučnih kadrova iz obla
sti nuka o zemljištu povećan je za nekoliko puta i  naučna istraživanja 
su dobila svoj puni zamah. Prikupljen je obiman naučni materijal na 
osnovu kojega su ogromno porasla naša znanja o zemljištima Jugoslavije.

Ovo delo predstavlja prvu kompletnu studiju o zemljištima Jugosla
vije. To je rezultat višegodišnjih zapažanja i istraživanja samih autora, 
kao i korišćenja skoro svih objavljenih i najvećeg dela neobjavljenih ra
dova iz oblasti nauka o zemljištu u nas. Trebalo je savladati veliki broj 
teškoća pri pisanju ove studije. Vreme je bilo ograničeno, a o nekim  zem
ljištima, naročito onima iz planinskošiimskih rejona, bilo je vrlo malo 
podataka. P r i korišćenju postojećeg materijala teškoće su se javile, što je 
mnoge postavke koje su bile odraz shvatanja i nivoa znanja svoga vre
mena, trebalo uskladiti sa savremenim dostignućima u  pedologiji. U  vezi 
sa tim trebalo je usklađivati nomenklaturu, što se uvek nije moglo do 
kraja sprovesti. Pokazalo se npr. da je grupa zemljišta koja je u  nas bila 
proučavana pod nazivom „podzolasto zemljište i podzoli” trebalo razbiti 
na tri samostalna zemljišna tipa (podzol, ilimerizovano zemljište i pseudo- 
glej —  parapodzol). Teško je bilo iz postojećih podataka precizno utvrditi 
u koji od ova tri tipa zemljišta treba svrstati ranije opisane jedinice.

Autori su se starali da ova studija bude veran odraz savremenog 
poznavanja naših zemljišta i da u  njoj sav do sada prikupljeni naučni ma
terijal bude obrađen sa stanovišta savremenih shva tanja u  pedologiji.

Naša zemljišta nismo obrađivali samo kao prirodno istoriske tvore
vine sa njihovom genezom i evolucijom, već i kao sredinu za razvoj po
ljoprivrednih i šumskih biljaka. Stoga je veliki deo studije posvećen 
problemu ekoloških, zatim agrohemiskih karakteristika pojedinih tipova 
zemljišta, naročito njihovoj produktivnosti i putevima za povećanje nji
hove proizvodne vrednosti. Trud ili smo se da povežemo u jednu celinu 
sve rezultate do kojih se došlo u pojedinim granama nauka o zemljištu.

Nadamo se da ova studija neće poslužiti samo naučnim  i stručnim 
radnicima iz oblasti nauka o zemljištu, već da će ona biti od koristi agro
nomima i šumarima koji se bave biljnom proizvodnjom, biolozima koji 
se bave ekologijom, hidrotehničarima koji rešavaju vodoprivredne pro
bleme, geografima i ostalim stručnjacima koji se bave Erozijom zemlji
šta, itd.


